

JAKUB FUKAL

Fiatal gazda, tanár, tejautomata hálózatot bővít.

Alapadatok:

Név: Jakub Fukal

Elhelyezkedés: Račice - Hrotovice, Csehország

Terület mérete: 15 ha (9 ha saját és 6 ha bérelt)

Alapítás éve: 2015

Fő termékek: tej, bika

Web / Facebook / Twitter: <https://www.facebook.com/Statek-Ra%C4%8Dice-u-Hrotovic-prodej-ml%C3%A9ka-z-ml%C3%A9komatu-102170872001760/>

A mezőgazdaság Jakub életre szóló hobbija. Magángazdasága mellett főtenyésztéstechnikusként alkalmazkodik egy olyan telepen, amely 600 tehenet tart egy alapállományban, laktációnként 8000 liter tejtermeléssel. Több szaktárgyat, állattenyésztést és állatorvosi állathigiénit, tanít a Třebíč-i Mezőgazdasági Szakközépiskolában.

A mezőgazdasági vállalkozói tevékenység Jakub életre szóló álma volt, amelyet az iskola elvégzése után kezdett megvalósítani (Benešovi Felső Szakképző Iskola – Mezőgazdasági Vállalkozás). Az első években bérelt helyiségekben kezdett, 2015-ben sikerült saját farmot vásárolnia. Jakub gazdasága jelenleg csak nyers tehéntej előállítására koncentrálnak, amelyet a gazdaságban található tejautomatákon keresztül adnak el a vásárlóknak. Az egyéb tevékenységek mellett (tanítás, munka egy nagy farmon), magát a gazdaságot tulajdonképpen hobbiból üzemeltetik: a cseh vörös fajta alapállománya mindössze 6 tejelő tehénből áll, emellett borjak és üszök tenyésztésével foglalkoznak. A bikákat 200 kg-os súlyban további hizlalásra értékesítik.

Az összes megtermelt tejet közvetlenül a vásárlóknak értékesítik saját tejautomatán keresztül, vagy a telepről. Az el nem adott tejet a borjaknak adják. A teheneket egy felújított istállóban tartják; egy szabad istállóban, borjúággal és napi trágyatisztítással. A fejés napi kétszeri egyszerű párhuzamos fejőházban, 1x2 helyen történik. Az üszök nevelése nyáron a legelőn történik, télen pedig bent vannak. Az üsző takarmányaránya ugyanazokból az alapanyagokból áll, mint a tejelő tehenek takarmánya.

Növénytermesztés 15 hektáron folyik, ebből 9 hektár saját, 6 hektár bérelt (főleg állandó gyepek). A vetési eljárás a téli takarmány biztosítására irányul. Minden terepmunka szolgáltatásként folyik, a silógyártás is szerződéses keretek között történik. Kölcsönös együttműködés van a környék többi gazdasága között, amelyek egymást segítik a különböző tevékenységekben (eszközcsere, megosztás). A nagy farm nagykapacitású keverőjét is használja az összetett takarmány előállításához.

A farm megvásárlása óta Jakub igyekszik javítani, tisztán tartani azt. Szeretné, ha a látogatók/gyerekekkel rendelkező vásárlók látnák, hogy a farmot tisztán lehet tartani. A gazdaságban teljesen kicserélték a tetőt, minden épületet újra vakoltak. A szalma- és szénaraktárként szolgáló istállót lebontották és újjáépítették. Az egész udvart aszfaltolták, az istállónál pedig egy új trágyagödör épült. 2020-ban az istállót felújították, és a lekötött típusú istállókat szabadra cserélték. Ez jelentősen javította az állatok jólétét.

Valamennyi beruházás saját forrásból és hitelből valósult meg. A gazda idén először pályázott támogatásra új tejautomata vásárlására a Vidékfejlesztési Programon keresztül. A pályázat sikeres volt, jelenleg függőben van. Ezzel egyidejűleg a Rokytná Helyi Akciócsoport pénzeszközeit használta fel, ahol egy homlokrakodó tartozékaival való vásárlására igényelt forrást. Ez még mindig döntésre vár.

Ha a tej egy másik automatán keresztül történő értékesítése sikeresnek bizonyul, az automatákat más helyekre is ki szeretné terjeszteni, és megpróbálja meggyőzni a lakosságot arról, hogy a friss regionális élelmiszerek egészségesek, és ami a legfontosabb, megfizethetőek. A gazda a gazdaság jövőjét tehát az alapállomány fokozatos bővítésében és a tejtermelés növelésében látja. A saját tejüzembe való befektetés nagy kihívást jelenthet, de ez az idő szűkössége miatt ez még nem aktuális.

Fényképek:



Viability of small farms managed by young farmers under new
"farm-to-fork" strategy (2020-1-CZ01-KA203-078495)

